

Уважаемые коллеги!

От имени Российской государственной библиотеки и от себя лично сердечно приветствую участников и гостей Всероссийского совещания заместителей директоров библиотек по научной и методической работе.

Библиотеки занимают особое место в системе учреждений культуры. Неценима их роль в сохранении культурного наследия, обеспечении доступа граждан к знаниям и информации, передаче от поколения к поколению традиционных для российского общества ценностей и норм. Сегодня библиотечная отрасль динамично развивается, переживает период цифровой трансформации, внедрения инновационных форм и методов формирования, использования и сохранения библиотечных фондов, новых способов взаимодействия с читателями.

Важнейшим ориентиром в деятельности библиотек стала Стратегия развития библиотечного дела в РФ на период до 2030 г., нацеленная на создание условий для устойчивого развития библиотечной сети страны. Одним из основных стратегических приоритетов развития библиотечного дела является научное и методическое обеспечение деятельности библиотек.

Современная библиотечная наука должна ставить перед собой фундаментальные и долгосрочные цели, а ее проблемно-тематический репертуар – соответствовать приоритетам государственной политики. Создание научной основы для принятия управленческих решений – необходимое условие для достижения целей библиотечного развития, успешной реализации Стратегии. Накопленные научные знания должны быть учтены при реализации национальных программ и проектов, полученный позитивный опыт нуждается в систематизации, обобщении и широком распространении.

Российская государственная библиотека является одним из ведущих научных центров в области библиотековедения, библиографоведения и книговедения. Ключевые направления научной деятельности РГБ включают проведение прикладных исследований и мониторингов происходящих перемен. В арсенале РГБ целый корпус прикладных исследований по проблемам библиотечной цифровизации, развития электронных библиотечных ресурсов и обслуживания пользователей общедоступных библиотек. РГБ – организатор двух крупнейших мониторингов: Всероссийского мониторинга состояния сохранности библиотечных фондов и Всероссийского мониторинга кадровой потребности в библиотечной сфере. РГБ – центр национальной классификационной системы (ББК). На базе РГБ работают редакции трех научных и научно-производственных профессиональных журналов и издательство профильной литературы. В 2021 г. – в Год науки и технологий – на базе РГБ прошла Международная научно-практическая конференция «Библиотечная наука в XXI веке: содержание, организация, цифровизация и наукометрия» – первая

конференция в российской истории, целиком посвященная проблеме развития научной деятельности в библиотечной сфере.

Одно из условий успешного решения поставленных перед библиотечной наукой задач видится в укреплении взаимодействия национальных и федеральных библиотек, выступающих в качестве координаторов реализации стратегических направлений, и центральных библиотек регионов.

Надеюсь, что Всероссийское совещание, объединившее представителей национальных, федеральных и региональных библиотек, будет способствовать активизации научной деятельности библиотек, усилению их коллаборации для решения задач, поставленных «Стратегией развития библиотечного дела в РФ на период до 2030 года» и Десятилетием науки и технологий в РФ.

Желаю участникам совещания успешной, плодотворной работы, ярких идей, смелых и мудрых решений!

В.В. Дуда,

генеральный директор Российской государственной библиотеки